المحاضرهـ الـ 9 الجزء الاول
مقياس التشتت النسبي والالتواء والتفلطح
أولا : مقيآس التشتت النسبي
يستخدم هذا النوع من المقاييس لمقارنهـ تشتت مجموعتين من البيانات او ظآهرتين توزيعتين
معامل الاختلاف = الانحراف المعياري / الوسط الحسآبي
بعض الملاحظات:
1_ في حال الاعتماد على بيانات العينه يتم حساب معامل الاختلاف النسبي من خلال المعادله التاليه 
c.v.=
يعني الناتج اللي يطلع ينضرب في 100
2_في حال الاعتماد على بينات  المجتمع يتم حساب معامل الاختلاف النسبي من خلال المعادله التاليه
c.v.=
يعني الناتج اللي يطلع ينضرب في 100
3_اما اذا كانت البيانات المتاحه من جداول تكراريه (بيانات مبوبه) فيمكن الاعتماد على معامل الاختلاف الربيعي المعياري (وليس النسبي)والذي يعتمد في حسابه على الوسيط والربيع الادنى والربيع الاعلى وخاصه في حاله الجداول المفتوحه 
c.v.=
والناتج اللي يطلع ينضرب في 100

مثال: 
البيانات التاليه تعبر عن توزيع الوحدات السكنيه حسب الايجار السنوي يأحد الاحياء
	الايجار بالالف 
	6-
	10-
	12-
	14-18

	عدد الوحدات السكنيه
	15
	20
	12
	13


طبعآ البيانات دي مبوبهـ يعني لازم نحسب مركز فئآت
مركز الفئات 
= 6+10 /2 =8
=10+12 /2=11
=12+14 /2 =13
=14+18 /2=16

المطلوب: 1_ معامل الاختلاف للإيجار السنوي
2_ معامل الاختلاف الربيعي للإيجار السنوي
طريقهـ الحل:
1_حساب معامل الاختلاف للإيجار السنوي
حتى يمكن حساب معامل الاختلاف لابد من حساب كلا من:
· الوسط الحسابي
· الانحراف المعياري
· معامل الاختلاف

بالاله رآح نجيب الوسط الحسآبي والانحراف المعياري بخطوه وحده

mode→3→1→العامود الاول ندخل مركز الفئات →العامود الثاني ندخل التكرار →ac→shift→1→5→2→=11.733→ac→shift→1→5→3→=2.816
11.733←x
2.816←Q

والان نستطيع حساب معامل الاختلاف المعياري للمجتمع طبقا للقانون


c.v.=

=

أي ان معامل الاختلاف للإيجار السنوي للوحدآت السكنيه بلغ 24%

2_ حساب معامل الاختلاف الربيعي
حتى يمكن حساب معامل الاختلاف الربيعي لابد من حساب كلا من:
الوسيط
الربيع الاعلى
الربيع الادنى





لذا يتم اعداد الجدول التكراري المتجمع الصاعد التالي:


أولا : يتم اعداد الجدول التكراري المتجمع الصآعد كمآ يلي :
	التكرار المتجمع الصاعد
	 (
L=10
)الحدود العليا للفئات

	 (
مجموع التكرارات
)0
	6

	15
	 (
L=12
)10

	35
	12

	47
	14

	60
	18



Mode =L+

اول شي نجيب الرتب عشان نحددها في الجدول 
KQ3=

Med=

KQ1=



Q3=12+

Med=10+

Q1=سبب تجاهل القانون ان رتبه الربيع 15 يوجد  متجمع صاعد يساوي 15 

والان نستطيع حساب معامل الاختلاف الربيعي للجدول التكراري طبقا للقانون
c.v.=
=

أي ان معامل الاختلاف الربيعي للإيجار السنوي للوحدات السكنيه بلغ 15.493%







مثال: طبعآ هـ المثال الفقره الاولى حلهـ باليد
اما الثانيه بالاله
في درآسه اجريت على اطوال واوزان مجموعه من الطلاب فكآنت النتآئج كمآ يلي
اطوال الطلاب=  و  

2_اوزان الطلاب:تم تلخيص البيانات المتاحه عن الطلاب في صوره الجدول التكراري التالي:
	فئات الوزن
	50-
	60-
	70-
	80-90

	عدد الطلاب
	3
	5
	8
	4




المطلوب: قارن بين اطوال الطلاب واوزانهم..؟؟
نجيب مركز الفئآت 
=50+60 /2=55
=60+70 /2=65
=70+80 /2=75
=80+90 /2=85
 

1_أطوال الطلاب
الوسط الحسابي

و  


يمكن حسااب الوسط الحسابي
=x


ويمكن حساب التباين والانحراف المعياري كالتالي:
=الانحراف المعياري -20 * (151.7)2  / 20-1 =149.43

الانحراف المعياري هوآ الجذر التربيعي للتبآين
12.10089=


معامل الاختلاف المعياري للمجتمع
=12.10089 / 151.7 * 100 =7.9768%








2_ أوزآن الطلاب
من الالهـ

mode→3→1→ندخل في العمود الاول مركز الفئات→ندخل في العامود الثاني عدد الطلاب →ac→shift→1→5→2→71.5→ac→shift→1→5→3→=9.6306→x2→92.75


71.5→الوسط الحسابي
9.6306→الانحراف المعياري
92.75→التباين


وعلى ذلك معامل الاختلاف المعياري للمجتمع
=9.6306 / 71.5 * 100 =13.469%


ويتضح لنا ان معامل الاختلاف لاوزان الطلاب هو 13.469% وبذلك يكون وزن الطلاب أكثر تشتتا من اطوالهم لان قيمه الاختلاف لاوزان الطلاب أكبر منه في اطوالهم 


القيمه المعيآريه
هي تلكـ القيمه التي تقييس مدى انحراف قيمه مفرده  من مفردات الدراسه عن الوسط الحسابي لها

Z=

مثال: 
حصل احد الطلاب في مقرر المحاسبه على 80 درجه حيث بلغ متوسط درجات الطلاب في اختبار المحاسبه 83 درجه بإنحراف معياري قدره 5,بينما حصل في اختبار الرياضيات على 70 درجه وبلغ متوسط درجات الطلاب في اختبار الرياضيات 65 درجه بإنحراف معياري قدره 5 درجات 

المطلوب: هل يمكن القول بأن درجات الطالب في مقرر المحاسبه افضل من درجته في مقرر الرياضيات..؟؟

الحل
القيمه المعياريه لدرجه الطالب في مقرر المحاسبه 
=80 – 83 / 5 = 0.6-
القيمه المعياريه لدرجه الطالب في مقرر الرياضيات
=70 - 65 /5=1


يتضح لنا ممآسبق ان القيمه المعياريه  لماده الرياضيات 1 هذا يعني ان الدرجه الحاصل عليها الطالب اكبر من متوسط درجات الطلاب أمآ القيمه المعياريه لماده المحاسبه  0.6- هذا يعني ان الدرجه الحاصل عليها اصغر من متوسط درجات الطلاب



مقيآس الالتوآء

معآمل الالتوآء لبيرسون:
1_ معامل الالتواء = المنوال – الوسط الحسابي / الانحراف المعياري

2_ (الوسيط – الوسط الحسابي )3 / الانحراف المعياري

مقيآس الالتواء لباولي:

Skb=

او يمكن اعاده صياغة معامل الالتواء لباولي على الصوره التاليه
SKB=

مثال: 
البيانات التاليه تعبر عن توزيع الوحدات السكينه حسب الايجار السنوي بأحد الاحياء
	الايجار بالالف
	6-
	10-
	12-
	14-18

	عدد الوحدات السكنيه
	15
	20
	12
	13



مركز الفئات 
=6+10/2=8
=10+12/2=11
=12+14/2=13
=14+18/2=16
المطلوب : حساب معامل الالتواء لتوزيع الايجار السنوي للوحدات السكنيه..؟؟

الحل:
MOD=L+
قيمه المنوال←MOD
الحد الادنى لفئه المنوال← L
يساوي تكرار فئه المنوال – تكرار الفئه السابقه ←D1
يساوي تكرار فئه المنوال – تكرار الفئه اللاحقه←D2
طول الفئه المنواليه I ونحصل عليها بطرح الحد الادنى للفئه المنواليه من الحد الاعلى للفئه المنواليه 
التكرار المعدل للفئه السابقه للفئه المنواليه = التكرار / طول الفئه
=15/ 4 = 3.75

D1=10-3.75=6.25

L=10

D2=10-6=4

I=2

وعلى ذلك يمكن حساب المنوال
M=10+

وبناء على ماسبق يمكن حساب معامل الالتواء لبيرسون بإستخدام المعادله التاليه
SK=

بالاله

mode→3→1→ندخل في العامود الاول مركز الفئات→ندخل في العامود الثاني التكرار→ac→shift→1→5→2→=11.7333→ac→shift→1→5→3→=2.8158

11.7333←ˣ
2.8158→S


=

تفسير النتيجه: يعبر ذلك على وجود التواء موجب جهة اليمين الا ان قيمه معامل الاتواء الصغيره تقترب من الصفر مما يدل ايضا على ان التوزيع قريب من التماثل
كما يمكن تطبيق المعادله التاليه 

SK=
 
11.5←هذي الـ  MEDالي جبناها في بدايه المحاضره ولونهآ أزرق

كما يمكن تطبيقها في المعادله التاليه
SKB=



التفلطح
ويتم قياس معامل التفلطح بإستخدام الربيعات والمئينيات بالقانون التالي:

KU=

P0.90→المئين التسعين والذي يعبر عن 90%
P0.10→العشير والذي يعبر عن 10%

مثال:
البيانات التاليه تعبر عن توزيع الوحدات السكينه حسب الايجار السنوي بأحد الاحياء
	الايجار بالالف
	6-
	10-
	12-
	14-18

	عدد الوحدات السكنيه
	15
	20
	12
	13



المطلوب: حساب معامل التفلطح لتوزيع الايجار السنوي للوحدات السكنيه..؟؟

تم سابقا حساب Q3&Q1 ولكن يتبقى حساب كلا من P0.90& P0.10 بنفس طريقه حساب الوسيط والربيع الاعلى والادنى

1_اعداد الجدول التكراري المتجمع الصاعد كمايلي:
	الحدود العليا للفئات
	التكرار المتجمع الصاعد

	6-
	صفر

	10-
	15

	12-
	35

	14-
	47

	18-
	60




ايجاد الرتبه 
K0.90=
K0.10=

P0.10=6+

P0.90=14+

والان يمكن حساب معامل التفلطح كالتالي بعد توفير جميع المتطلبات لدينا:

KU=

=
ويتضح لنا ان معامل التفلطح اقل من 3 مما يدل على ان المنحنى مفلطح 
إنسكآب عطر	صفحة 9

